

**Оценка динамики финансово-экономического состояния  
предприятия строительных материалов**

Водоносова Т.Н., Кольга О.С.

Белорусский национальный технический университет

В контексте усиления рыночных экономических взаимодействий, усиления конкуренции на сырьевых, энергетических, товарных рынках на фоне кризиса мировой финансовой системы роль экономического анализа, как внешнего, так и внутреннего многократно возрастает.

Нами выполнен комплекс задач по анализу экономического состояния предприятия ОАО «Оршастройматериалы» за четыре года по данным годовой отчетности. Основной деятельностью, которого является производство строительных материалов - изделий из ячеистого бетона, силикатного кирпича и т.п.

Предварительная оценка состояния предприятия по итогам экспресс-анализа показала, что стратегия предприятия в целом верная – зарабатывать на растущих объемах, при этом привлекая адекватный размер капитала. Но, начиная с 2008г., возникает ряд проблем, которые необходимо дополнительно анализировать.

Наиболее интересные результаты получены во второй части исследования в оценке динамики ценности предприятия.

Предприятие находится в затруднительном положении, поскольку основные фонды сильно изношены, но в 2008г. государство выделяет значительные средства, которые направляются на обновление. Таким образом, имущественное положение предприятия улучшается. Что касается оценки финансовой устойчивости, то в связи с большой суммой займа, платежеспособность предприятия находится под вопросом и в совокупности с возникшими проблемами с деловой активностью, не позволяют предприятию «развернуться» (нарастить объемы производства).

Замена и модернизация активов увеличила деловой риск, а привлечение заемных средств чрезмерно утяжелило как финансовый, операционный так и совокупный риск предприятия, и это при том, что рентабельность предприятия невысока и нестабильна. Необходимым этапом оценки является решение задачи оценки динамики внутренних рисков предприятия, которые в нашем случае весьма высоки.

Исходя из вышесказанного, можно сделать вывод о кризисном состоянии предприятия и о важности анализа его деятельности для обнаружения проблем его развития, своевременность решения которых значительно повлияет на эффективность инвестиций.